

他们都有道难过的坎

安倍的坎:日本大选拉开帷幕 安倍的招:为拉选票迎风吃鱼

日本国会第47届众议院选举2日公示候选人,标志着日本大选正式拉开帷幕。日本首相、自民党党首安倍晋三当日在福岛相马市参加一场活动,为12月14日的众院选举拉票。为了讨好当地民众,安倍在活动现场迎风品尝当地特色烤鱼,显示对农产品的支持。



12月2日,安倍晋三在福岛相马市品尝当地特色烤鱼,显示对农产品的支持

日本总务省中央选举管理委员会和47个都道府县选举管理委员会,当天分别受理日本各政党、政治团体提交的比例代表区候选人和小选区区候选人名单。包括少数独立候选人在内,预计最终将有超过1180名候选人参选。

本次众议院选举将产生475个议席,比以往减少5个议席。其中,小选区将产生295个议席,全国划分的11个比例代表区将产生180个议席。选举投票将于14日进行。

日本首相、自民党总裁安倍晋三1日在党首辩论中宣称,本次选举的“胜负线”是自民党和盟党公明党获得半数以上议席,即不少于

238席。不过,两党在众议院解散前共占据326个议席。民主党等主要反对党则表示,将设法联手阻止自民党和公明党取得半数以上议席。

日本众议院选举由小选区和比例代表选区两部分组成,小选区由选民直接对候选人投票,得票最多者当选;比例代表选区由选民对各政党投票,并根据得票数比例在政党间分配议席。

安倍以冻结提高消费税为由,在11月21日解散众议院,提前两年举行大选。本次选战焦点预计将围绕“安倍经济学”、军事安保、核电政策、安倍执政手法等议题展开。
新华社 中新

观察家

安倍执政两年 七个争议课题

此次选举是日本首相安倍晋三自2012年再次执政以来,所推政策成果的考验。回顾安倍执政的两年时间,众多的争议和课题摆在面前。

1.安倍经济学“第三支箭”半途而废

安倍在执政之初,就标榜要把日本从通货紧缩中解救出来,为恢复经济发展,推行安倍经济学的“三支箭”。与日本银行合作进行大胆的金融量化宽松政策和加大财政支出是前两支箭。而后日本股市上涨,日元贬值,一部分的经济指标出现好转。一些企业的收入也有所增加。但是作为第三支箭的“经济增长战略调整”并没有具体实施,可以说是半途而废。

2.财政健全化推进受阻

针对社会关注的消费税增税至10%举措的实施时间,安倍上个月表示因为经济恢复延缓,从原定的15年10月延期到一年半以后。虽然多数在野党容忍了消费税增税延迟的事实,但是伴随增税延迟带来的财政缺口如何填补,如何解决不断增大的社会保障补贴等费用,财政健全化的道路要如何走等问题,都是对政府的考验。

3.安保政策被指不顾民意

2013年,安倍声称为了彻底保护安保相关机密,成立了特定秘密保护法。然而长时间以来,各部门并没有公布什么是指定的秘密。而且,该法对于泄露秘密的公务员予以重罚等内容,被指侵害了国民的知情权。

4.修改宪法引起国内外担忧

今年7月,安倍内阁决定修改历代政权对于宪法的解释,解禁集体自卫权。虽然政府强调行使集体自卫权是“受限的”,但是根本没经过国会审议,就修改宪法解释的行为遭到了各方批判。该政策引起日本国内外对于日本重拾武力的担忧。重新定义禁止武器输出的“三原则”,有关冲绳美军普天间基地的县内搬迁问题等也将接受考验。

5.能源政策备受争议

核电站再启动计划和能源问题也受到各方争议。政府计划最早明年2月就会重启九州电力的川原核电站。福岛核电站事故发生仅仅4年,就重启核能,政府在可再生能源的利用方面的政策也备受争议。

6.参拜靖国神社致中韩关系紧张

安倍于去年12月参拜靖国神社,致使日本与中韩的关系恶化。今年11月虽然实现了和中国习近平主席的首脑会谈,但是日韩首脑会谈还没被提上议程。加上靖国神社为代表的历史性问题,钓鱼岛和竹岛(韩国称独岛)等问题也是很大的挑战。

7.选举公平问题凸显

另外,关于这次选举实行了选区“0增5减”的举措,但是从根本削减选区数目等措施毫无进展,围绕“一票之差”的“违宪”、“违宪状态”的争论还在持续,而各党对于切身实现改革的态度也备受争议。
据《中国日报》

有钱,就这么任性

谎称行李中有炸弹 一医生被罚9万美元

委内瑞拉一名医生日前在美国迈阿密国际机场接受安检时,开玩笑称随身行李中藏有炸弹,结果引发机场紧急疏散、航班延误,甚至引来警方拆弹部队。媒体2日报道,这名医生的律师说,由于这个“炸弹”玩笑,这名医生被罚款约9万美元,用于赔偿经济损失。律师表示,根据与检方达成的协议,这名医生在交付罚金后将免受起诉,可以回家。自2001年“9·11”恐怖袭击后,美国加强了机场安全,任何炸弹威胁都将受到越来越严厉的处罚。

据新华社

有钱,就该这么任性

印度钻石商人 为上百穷姑娘办婚礼

印度钻石商人马赫什·萨瓦尼为111名失去父亲的女子举办了集体婚礼,并赠送她们每人黄金等价值45万卢比(约合7250美元)的嫁妆。这些女子家境贫寒,难以负担婚礼费用。萨瓦尼11月30日在古吉拉特邦告诉法新社记者,礼物并不重要,他会尽到新娘父亲的责任,看着她们嫁人,嫁出每一个女儿都非常“神圣”。萨瓦尼迄今共为251名女子举办了集体婚礼。他说,成全他人婚礼的想法始于2008年,当时,他的一名员工在两个女儿结婚前半个月辞世,令婚礼安排难以继续。“于是我决定成为她们的养父,把她们嫁出去。”
据新华社

英国人为宝宝起名 不爱用王室名字

英国网站“宝宝中心”1日公布的最新年度排名显示,英国最受欢迎的男孩名字不再是“杰克”或“奥利弗”,而是“穆罕默德”。英国人曾经最钟爱的男名“约翰”今年回归百强,位居98名。最受欢迎的女孩名字为“索菲娅”,“埃米莉”和“莉莉”位居其后。得益于迪士尼动画大片《冰雪奇缘》的热播,其女主角“埃尔莎”之名颇受追捧。另外,王室名字受欢迎程度下降,如“查尔斯”、“威廉”、“哈里”和“乔治”。

据新华社

奥巴马的坎:弗格森枪击案引示威 奥巴马的招:配摄像头拍执法过程

美国总统贝拉克·奥巴马1日提请国会拨款2.63亿美元为警务人员配备监督执法仪器,加强执法培训并助力警察系统改革,以回应弗格森枪击案在全美范围内引发的抗议示威。

美国司法部长埃里克·霍尔德同一天宣布,司法部即将发布全新指导方针,进一步限制联邦执法人员行动中可能出现的“种族定性”行为。

美国密苏里州大陪审团上月24日决定对枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察免于起诉后,美国多地爆发抗议示威,甚至演变为暴力和骚乱。奥巴马1日在白宫与内阁、政府官员、执法人员和民权人士会面,探讨如何消弭执法部门与非洲裔族群之间的鸿沟。

为改善执法部门与少数族裔社区之间的关系,奥巴马在会后宣布,将提请国会拨款以强化执法培训并加大对警方执法的监督力度。在这项为期3年、总额达2.63亿美元的拨款计划中,7500万美元将用来为各州和地方警察配备约5万套

便携式摄像头装备,以记录执法过程。

在弗格森枪击案的调查过程中,由于目击证人提供的证词相互冲突,导致事实真相难以还原,引发外界对陪审团决定的质疑。媒体普遍认为,警方在执法时配备摄像头有助于案件调查,有利于司法公正。这起案件发生后,弗格森市所在的圣路易斯县警方已经开始给部分人员配备摄像头。

美国纽约、芝加哥、旧金山等多座城市1日上演“举手运动”声援弗格森示威,一些学生和上班族作出举手投降的动作,抗议警方暴力。

在纽约,数以百计年轻人聚集在时报广场,高喊“举手投降,别开枪”和“没有正义就没有和平”等口号。

在弗格森案中,一些目击者称布朗遭枪杀时已经举起双手,但涉案警官达伦·威尔逊说,当布朗发起攻击并试图接近他的佩枪时,自己感觉生命遭到威胁,因而开枪射击。

闫洁(新华社供本报特稿)

普京的坎:被迫放弃“南溪”项目 普京的招:打折卖气寻找新盟友



“南溪”输气管线项目计划图

俄罗斯总统普京1日在土耳其首都安卡拉表示,由于欧洲方面的反对,俄罗斯将放弃“南溪”天然气管道项目,转而加强与土耳其的能源合作。俄罗斯公司此前已经在“南溪”项目上投资近50亿美元。普京透露,俄方承诺从明年起对出口土耳其的天然气的价格给予6%的折扣,并将出口量增加30亿立方米。

俄天然气工业股份公司首席执行官阿列克谢·米勒说,俄计划修建一条从俄罗斯经黑海海底到

土耳其的管道,每年可向土耳其输送约630亿立方米的天然气,相当于“南溪”管道的设计输送量。

俄罗斯是欧洲国家重要的能源提供国。由于俄乌龃龉不断,俄天然气工业股份公司2007年启动“南溪”输气管道项目,希望能够绕开乌克兰,向欧洲国家输气。

媒体注意到,在美国和欧洲国家的制裁和孤立下,俄罗斯近来开始积极在国际舞台上寻找新的盟友。
张伟(新华社供本报特稿)

3D电影 损害儿童视力?

带孩子去看3D版《马达加斯加的企鹅》?三思一下吧!法国健康与安全机构ANSES呼吁,禁止6岁以下儿童看3D电影和玩3D游戏,13岁以下儿童只能偶尔享受这类娱乐,因为“3D视觉效果可能给儿童视力发育造成(不利)影响”。美国加利福尼亚大学的视觉科学教授马丁·班克斯却认为,没什么明确证据支持ANSES的观点,先前研究显示,观看3D电影只会给成人和儿童造成短时间不适。
据新华社